Burada yer alan Ucretsiz 6rnek denemelerin tamamini ¢ézmek igin
kitaplarimizi satin alabilirsiniz.

YT Fizik Denemeleri AYT Fizik Denemeleri

Tamami Video Gézimli
Batun sorularin ¢ézumleri Ertan Sinan $ahin tarafindan yapildi.

Sorunu Sor, Cevap Al!
izledigin soru gdziimlerinde anlamadigin yerleri videonun altinda
sor, ekibimizdeki fizik 6gretmenleri yanitlasin.

Bire bir OSYM Tarzinda

Cikmius sorulari taradik ve OSYM'nin tarzina uygun sorular
hazirladik.

Detayl Gozumler
Her bir soru i¢in genig agiklamalar ve alternatif yontemler iceren
kapsamli video ¢ézlimler.
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1. internet ortaminda arastirma yapan Selin; siitiin oda
sicakhigindaki 6zkitlesinin yaklasik olarak 1030 g/L,
zeytinyaginin oda sicakligindaki 6zk{tlesinin ise yaklasik olarak
900 g/L oldugunu 6greniyor. Ardindan bu bilgileri kullanarak
bazi yorumlar yapiyor.

Buna gore, Selin’in oda sicakligindaki kosullari g6z 6niine
alarak yaptigi,

I. 1 L zeytinyadinin kitlesi 1 kg'den azdir.

II. 1 kg'lik sttdin hacmi 1 kg'lik zeytinyagininkinden fazladir.

Il. Bir esit kollu terazinin bir kefesine 100 mL sit, diger
kefesine 100 mL zeytinyadi bosaltilirsa denge st
tarafina dogru bozulur.

yorumlarindan hangileri dogrudur? (Esit kollu teraziye st ve
zeytinyagi bosaltildiginda kefelerden tasma olmuyor.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
D) llvelll E)I, llvelll

2. Murat, yatay zeminde bulunan sekildeki koliyi tim gayretiyle
belirli bir sure itmesine ragmen yerinden oynatamiyor.
I
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Buna gore, Murat’in koliyi ittigi strecle ilgili,
I. Murat koli izerinde is yapmaz.
Il. Murat enerji harcamaz.
IIl. Sirtinme kuvveti koli Uizerinde negatif is yapar.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Kolinin sekli
degismemektedir.)

A) Yalniz |
D) I've lll

B) Yalniz Il
E) I, Ilvelll

C) Yalniz lll

3. Ozdes malzemeden iretilmis ve beden élgiileri ayn
eldivenlerden, soguk bir glinde giyilen Sekil I'deki ¢ift parmak
eldiven, Sekil II'deki klasik eldivenden daha sicak tutmaktadir.

Sekil | Sekil Il

Bu kiyas, fiziksel nedeni yoniiyle;

I. soguk bir glinde en ¢ok Ustyen yerlerimizin
parmaklarimiz ve kulaklarimiz olmasi,

Il. pismekte olan yemegi metal kasik yerine tahta kasikla
karistirdigimizda elimizin yanmamasi,

Ill. bazi hayvanlarin soguk havalarda uyurken adeta bir top
gibi kivrilarak soguktan daha az etkilenmeleri

olaylarindan hangileriyle benzerlik gosterir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il
D) lvell E) lve lll

(&) ertansinansahin.com

4. Manyetik alan ¢izgileri, manyetik alani tasvir etmek igin
kullanilan gérsel bir modeldir. Manyetik alan cizgileri manyetik
alanin siddeti ve yonuyle ilgili bilgiler icerir.

Buna gore, bir gubuk miknatisin manyetik alan gizgileriyle
ilgili,
I. Birbirlerini higbir noktada kesmezler.

Il. Miknatisin disinda N kutbundan S kutbuna dogrudurlar.

IIl. Miknatisin igerisinde bulunmazlar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il lvelll
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5. Kuglk bir tekne, diisey kesiti verilen sekildeki test
havuzundadir. Teknenin demirden yapilan ¢apasi, havuzun
icinde askida bulunacak bigimde hareketsizdir. Tekne bu
durumdayken, ¢apasi havuz tabanina birakiliyor ve ¢apa dibe
degdiginde ¢apanin bagh oldugu halat gergin olmuyor.
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Capa dibe degdikten sonraki durum ilk durumla
kargilastirildiginda,

|. Tekneye etki eden kaldirma kuvveti azalir.
Il. Capaya etki eden kaldirma kuvveti azalir.
Ill. Havuzdaki su seviyesi artar.

ifadelerinden hangileri dogru olur? (Halatin kitlesi ve hacmi
6nemsizdir.)

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il
E) I, Il ve lll

C) Yalniz llI

6. A, B ve C kalemleri bir diizlem aynanin yansitici yizeyi
tarafinda sekildeki gibi bulunmaktadir.

Al B i ¢
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diizlem ayna

Buna gore; A, B ve C kalemlerinden hangilerinin diizlem
aynada goriintiisi olusur?

A) Yalniz A B) Yalniz B C) YalnizC
D)AveB E)A,BveC
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7. Sekil | ve Sekil lIl'te yarim kire bigimindeki, Sekil I'de ise
kiire bicimindeki camdan yapilmig cisimler verilmistir. Cisimler
hava ortaminda bulunmakta olup tek renkli 1sik 1sinlari
sekillerdeki gibi génderiliyor.

Sekil | Sekil Il Sekil Il

Buna gore, hangi sekillerde isinlarin izledigi yol dogru
gosterilmistir?

A) Yalniz Il
D) I ve Ill

B) Yalniz 1l C)lvell
E) I 1lvelll




1. Vidalari tutan anahtarlara sekildeki gibi uygulanan Fy, F, ve
F3 buyuklGgiundeki kuvvetlerin vidalarin merkezlerine gére
torklar esittir.

F, F F3
.. — / e ] . ® ] -
Sekil | Sekil 1l Sekil 11l

Buna gore, bu kuvvetlerin blyiikliiklerinin siralamasi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)F1>F2>F3 B)F1=F2>F3
D)F2>F1>F3

C)F1>F3>F2
E)F3>F2>F1

2. Sekilde kasasinin lizerinde konteyner taglyan bir kamyon ve
kamyondan daha hizli hareket eden bir otomobil gosterilmistir.
Araglar sekilde belirtilen hizlarla hareket ederken otomobil
kamyona arkadan c¢arpiyor.

konteyner ——»20m/s

N
Sa® CJ

—>» 30 m/s

Buna gore, carpisma esnasinda kamyon kasasindaki

—>
konteynere etki eden net kuvvetin ( F ¢;) ve konteynerin
yere gore hizinin ( v') yoni asagidakilerden hangisindeki
gibi olabilir? (Kamyon sofori kaza esnasinda frene basmiyor.)

A)

e B . o SR
— — —
Fnet Fnet Fnet

—
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3. Hava ortaminda yukari dogru firlatilan bir cisim, h
ylUksekligine kadar ¢ikip kesikli gizgilerle gdsterilen sekildeki
yolu izleyerek atildigi noktaya geri donuyor.

Cisim ugus siiresince limit hiza ulasmadigina gore,

yer

I. Cismin mekanik enerjisi ugus siresince azalir.

II. Cismin belirli bir noktadan yukari ¢ikarkenki srati, ayni
noktadan asagi inerkenki siiratinden bly(ktar.

lll. Cismin yerden h yiksekligine ¢ikis siiresi, bu
yUkseklikten yere inig slresine gére daha kisadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell E) I, 1lvelll

C) Yalniz lll

4. Sekil I'deki gibi belirli bir yiikseklikten atlayan bir cocuk
herhangi bir sakatlik yasamamak igin yere temas ettigi anda
Sekil I'deki gibi dizlerini kirarak inigini glivenli hale getiriyor.
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Sekil | Sekil Il

Cocugun dizlerini Sekil II'deki gibi kirma nedeni
asagidakilerden hangisidir?
A) Agirhigini azaltmak

B) Zeminin ayaklarina uygulayacagi normal kuvveti
azaltmak

C) Zeminin kendisine uyguladidi itmeyi azaltmak
D) Durana kadarki momentum degisimini azaltmak

E) Durana kadarki kinetik enerji degisimini azaltmak
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5. Pozitif yUkli bir cisim, A noktasindan B noktasina
gotiraldiginde elekiriksel potansiyel enerji kazaniyor.

Buna goére,

I. A noktasinin elektriksel potansiyeli B’ninkinden blyuktr.

Il. B noktasinin elektriksel potansiyeli A'ninkinden buydktar.

Ill. Cisim A'dan B’ye goétirllirken elektriksel kuvvetlerin
yaptigi is pozitiftir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll E) llve lll

C) Yalniz lll

6. Uzerinden sabit biiy(ikliikte bir akim gegen sayfa
dizlemindeki dikdértgen tel cerceve sekildeki diizgiin manyetik
alan icerisinde bulunmaktadir. Manyetik alan sayfa diizlemine
paraleldir.

w|

Buna gore, sekilde verilen durumda cergeveye etki eden
net manyetik torkla ilgili,

I. Akimin sadece yonU degisseydi ayni biyiiklikte olurdu.
Il. a kenari daha uzun olsaydi daha buyik olurdu.
Ill. b kenari daha uzun olsaydi ayni biyiklikte olurdu.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E) I, Ilvelll
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7. Sekil I'deki devre bir lamba ve yUksiz bir sigag, Sekil [I'deki

devre ise bir lamba ve bir bobinle kurulmustur. Devrelerde A ve
B ile C ve D noktalar arasina dogru akim (DC) ya da alternatif
akim (AC) kaynagi baglanacaktir.

sigac )
bobin
a1 | Gy
N I N
X Y
K L
Ureteg Ureteg
Sekil | Sekil 1l
Buna gore,

1. Sekil I'deki devreye DC kaynagi baglanirsa lambanin
strekli 1tk verdigi goralar.
II. Sekil I'deki devreye DC kaynagi baglanirsa lambanin
sUrekli 1sik verdigi goraldr.
Ill. Devrelere AC kaynagi baglanirsa lambalarin sirekli igik
verdigi goraldr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
B) Yalniz Il

E) I llvelll

A) Yalniz |
D) llve lll

C) lve lll

8. Turdes ve 6zdes K, L ve M beyzbol sopalari, kesikli gizgilerle
gosterilen sayfa diizlemindeki eksenler etrafinda sabit ve esit
acisal suratlerle donuyorlar.

Doénme eksenlerine goére, beyzbol sopalariyla ilgili,
I. Eylemsizlik momenti en biyuk olan K'dir.
Il. Agisal momentumu en buiyiik olan Ldir.
Ill. Kinetik enerjisi en biyik olan M'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve ll E) Il ve lll

C) Yalniz Il



9. Bir yarig arabasi, ayni gembersel viraji farkh anlarda Sekil I,
Sekil Il ve Sekil IlI'te kesikli gizgilerle belirtilen yoriingeleri
izleyerek almaktadir. Aracin sof6rl bu virajlari giivenli bir
sekilde alabilecegdi en ylksek sabit siratlerle aldiginda
virajlardaki sirati v4, v, ve v3 oluyor.

Sekil | Sekil Il

Sekil 11l

Buna gore, v4, Vo ve v3 arasindaki iligki asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir? (Hava slrtiinmesi 6nemsizdir.)

A)V1>V2>V3 B)V1=V2=V3 C)V2>V3>V1

D)V3>V2>V1 E)V3>V1=V2

10. Basit harmonik hareket yapan bir cisme ait konum-zaman
grafigi sekildeki gibidir.
4 Konum (m)

0,25 +

> Zaman (s)

-0,25

Buna gore, cismin hareketiyle ilgili,
I. Frekansi 0,25 hertzdir.
Il. Genligi 0,5 mdir.
Ill. 2. ve 6. saniyelerde geri gagirici kuvvet sifirdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1l B) Yalniz Il
D) I've lll E) I, Ilvelll

C)lvell
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11. Bir lazer kaynagindan gelen yesil isik demetinin kullanildigi
cift yarikta girisim deney diizenegi ve ekranda olusan desen
sekildeki gibidir.

yesil istk demeti —
A
saydam ortam

ekranda
> olugan
desen

yariklar
dizlemi

ekran

Buna gore, asagidaki degisikliklerden hangisinin
tek basina uygulanmasi sacak genisligini artirmaz?

A) Yesil 1sik demeti yerine kirmizi 1sik demeti
kullaniimasi

B) Yariklar arasindaki d mesafesinin azaltiimasi

C) Yariklar diizlemi ve ekran arasindaki L mesafesinin
artirilmasi

D) Yariklar diizlemi ve ekran arasindaki saydam ortamin
kaldirilarak, ortamin kirilma indisinin azaltiimasi

E) Yesil 1sik demeti yerine mavi isik demeti kullaniimasi

12. Uranyum gekirdeginin toryum cekirdegine dénlisiim
tepkimesi asagidaki gibi veriliyor.
238 Z4Th 4 X 4y
Tepkimeyle ilgili,
I. Xile gosterilen bir alfa parcacigidir.
Il. Tepkimede proton ve nétron sayilari korunmustur.
Ill. Tepkimede kditle korunmustur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il've lI E) I, llvelll

C)lvell
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13. Uzay boslugunda, uzay aracina gére 0,5c¢ suratiyle
ilerlemekte olan bir dizlem aynaya lazer 1gini gdnderiliyor.

— 0,5¢

dedektor

> —

1
D ——" 7 lazer kaynag

0 1

uzay araci

dizlem ayna

Buna gore, geri yansiyan isinin dedektorde dlgilen siirati
kag c olur? (c i1sik hizini ifade etmektedir.)

A) 0,5 B)0,75  C)1 D)1,5 E)2
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14. Lazer 1s11, ayarh bir Ureteg, ampermetre ve sodyum
plakasi kullanilarak yapilan bir fotoelektrik deneyinde esik
frekans degeri f, oluyor.
Buna gore, esik frekans degeri;

I. sodyum yerine giimis plaka kullaniimasi,

1. farkli frekansta lazer 1s1g1 kullaniimasi,

IIl. lazer 1s1ginin frekansi degistiriimeden 11k siddetinin
artiriimasi

islemlerinden hangilerinin tek basina yapilmasiyla degisir?
A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) I, llve lll

C) Yalniz lll
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